

高收益理财产品助银行“抢钱”

部分理财产品收益率破“6”，专家提醒市民谨慎购买

本报记者 王亚男

持续了一个月之久的“钱荒”蔓延到了淄博。27日，记者从多家银行了解到，为了应对“钱荒”，不少银行利用高收益理财产品加入“抢钱”大战，很多理财产品收益率已经破“6”。不过专家提醒市民，目前短期理财产品高收益的同时也存在高风险，应当根据自身情况理性理财。

▶一家银行近期推出了一款收益率较高的理财产品。
本报记者 王鸿哲 摄



高收益理财产品热销

“6月26日至27日发售45天，年化收益率6%，5万起存，预购从速。”最近，有市民的手机上收到了类似的短信。27日，记者在一家国有银行咨询理财产品时，客户经理指着26日发行的一款理财产品说，这款产品10万元起购，30天收益率高达6%还多一点，但由于有发售总额控制，卖完为止，所以很快就被一抢而空。“上期产品5.1%的收益率都已经算很高的了，这次达到了6%，买的人肯定多啊。”该工作人员劝记者抓紧买，这款产品随时可能卖完。并说现在央行已经开始投入资金，以后会不会有像现在收益率这么高的产品真不好说了。

随后，记者来到张店柳泉路附近一家银行，银行的LED屏幕上已经打出了最新理财产品收益

率6%的宣传广告。走进银行大厅，理财区成了银行里最热闹的地方，四五名市民围着一名理财经理不停地在咨询。

“听朋友说最近银行的理财产品收益率挺高，我就赶紧过来看看，现在存钱利率那么低，股市还跌得那么惨，还是理财产品好，在这家问完了，我打算再去另外几家问问，比比谁家的收益高。”一名正在咨询理财产品的女士告诉记者。

银行急需用钱筹集资金

一名不愿意透露姓名的银行工作人员告诉记者，一般理解，长期产品的收益要高于短期产品收益。但是目前短期理财产品的预期收益普遍要高过中长期产品的预期收益，这就说明银行在短时间内挺“缺钱”，需要通过卖理财产品的的方式来筹集资金。随着央行出手，

这种情况将得到缓解，短期理财产品这么高的收益率也将下降了。

该工作人员还说，前一个月，理财产品的预期收益率达到4%已经算不错了，现在银行发售的理财产品收益率达到了5%以上，甚至高过6%，‘钱荒’是其中的一个原因。再加上现在又是年中，银行面临考核，所以才会发售这类收益率较高的短期理财产品。

据该银行工作人员介绍，实际上本来每年到了年中和年底的时候，银行都会使出各种方法来吸收存款。但由于今年年中正好又碰上了出乎意料的“钱荒”，而理财产品是除了定期存款之外较好的收储方式，所以银行这才纷纷推出高收益的理财产品。

高收益不会持续太久

银行争相推出高收益理财产品，自然吸引了不少市民的眼光。

山东理工大学商学院副教授陈敏提醒，虽然现在理财产品收益较高，但市民投资时不能一味冲着高收益购买产品，还是需要根据自身实际情况理性理财。

“6%的预期收益肯定吸引人，但这种产品收益期只有1到2个月的时间，这之后如果没有同样高收益的理财产品继续推出，一年的收益平均算下来，有可能还不如定期存款的收益高。”山东理工大学商学院副教授陈敏介绍，理财产品的收益率还是根据市场经济状况而定，目前高收益也仅仅是临时状态，并不会持续太久。如果后期理财产品的收益下降，或是市民在这笔投资到期后直接转为活期存款，按照一年的平均收益来看，实际上并不会达到宣传时所说的那么高。所以市民在购买理财产品时，不要被其高收益冲昏头脑，以防影响个人正常理财计划。

淄博各银行房贷业务正常办理

符合条件客户仍可享受首套房八五折利率

本报6月27日讯(记者 王亚男) 市面上出现了因“钱荒”部分银行停止办理房贷业务的传闻，27日，记者走访淄博多家银行，受访的各银行均表示贷款业务基本未

受影响，符合条件客户仍可享受首套房八五折利率。

在张店柳泉路附近一家银行，房贷业务人员表示，如果是本地户口、首次买房首次贷款，

且工作稳定，利率打八五折没问题，可以同时申请公积金贷款。建设银行工作人员也表示目前行里各项贷款业务都正常办理，政策也没有任何的变化，符合条

件的市民仍旧可以正常申请办理。与此同时，招商银行一网点业务人员也表示，房贷政策没有变化，符合条件可以享受利率八五折优惠。

致市民的一封公开信

你家水质需要免费处理吗？

据世界卫生组织报告，发展中国家1/3的城市人口饮用水的安全无法保证。喝不到优质的水，会引发意想不到的身体疾病。

水龙头里常流出的黄水，水中的沉淀物，说明水质情况不容乐观。面对这种情况，2012年10月，全民免费水质治理行动正式启动，在沃康环保科技集团的巨大支持下，一种被称作“水质处理器”(型号:3WIN99)的小型净水工具面向全国免费发放。

据了解，市民将水质处理器领回家后，套在水龙头上，15分钟后，水质处理器颜色发生变化。如仅变成淡黄色，说明水质很好；如果是黄褐色，甚至深褐色，说明水质污染非常严重，经过水质处理器过滤的水，能滤除水中的重金属、微生物、余氯等污染物，确保家人喝到健康、卫生的净水。

不少市民领完后表示，确实不花钱，就能领取一个小型水质处理器。如夫妻同去，还可以领取2个。家里人喝上这样的水，更放心！

免费申领条件

- (1)本市常住居民；
- (2)拥有自住住房；
- (3)申领人年龄必须大于55周岁；
- (4)免费水质处理器首批800个已发放完毕，应广大居民的强烈要求，沃康健康饮用水惠民行动组委会又调拨500个水质处理器向市民免费发放，望符合条件的居民尽快申请，先报先得。

淄博申领报名电话:0533—7946166 7946766

齐鲁晚报车型推荐

捷豹 率享奢华0距离

即日起选购

2013款全新捷豹XJ/XF，加入“捷豹零利率尊贷零享计划”，首付30%，即可尊享24期月供0利率，轻松驾驭极致奢华。



淄博宝信汽车销售服务有限公司

咨询电话:0533-6120599

地址:淄博市张店区金晶大道196号

○头条新闻

审核越来越严 部分企业贷款难了

本报6月27日讯(记者 王亚男) 26日，记者采访了解到，目前，有的企业办理贷款较容易，而有一部分企业则陷入贷款难的境地。

一名从事鞋帽生产的王先生告诉记者，他们企业有时候需要向银行贷款周转资金，最近他就申请了一次贷款。办理的是“三方联保贷款”。“另外一家企业为我提供的担保，经过审批，很快就放贷了。”记者了解到，三方联保贷款不需要另外担保、不用抵押。这些企业本身素质不错，又都互相了解和信任，相互间签订承担贷款偿还责任书，一旦一家企业不能按期还款，银行就会向其他企业追偿。

而从事房地产行业的李先生就没有那么幸运了，最近他的贷款都没有批下来。他告诉记者，今年一开始贷款还比较容易，但是现在审核越来越严，贷款太难了。所以，现在他在考虑通过民间融资或者企业整合的方式来融资。

○专家说法：

信心不足 也是“钱荒”原因

本报6月27日讯(记者 王亚男) 25日，央行通过网站发布消息称，受贷款增长较快、企业所得税集中清缴、端午节假期现金需求、外汇市场变化、补缴法定准备金等多种因素叠加影响，近期货币市场利率出现上升和波动。27日，记者采访了山东理工大学商学院副教授陈敏，她认为，人们对目前经济信心不足也是造成“钱荒”的重要原因。

陈敏认为，不久前美国宣布量化宽松政策将停止，这个政策是美国刺激经济的一个政策，这就表明在未来经济增长的趋势将变缓。美国经济代表全球经济的一个走势，于是人们就觉得对经济形势不确定，各种投资活动都要萎缩，这样一部分资金就要从银行流出。